
МАТРЁШКИНА МАСЛЕНИЦА 

Комплексное развлечение в младшей группе 

Дети сидят полукругом, перед ними стол. На столе игрушечный расписной домик, 

игрушка  Клоун и  корзина с платками. 

Программное содержание: 

*вызвать интерес к традициям русского народа – обрядовому празднику 

Масленицы; 

*развивать мелкую моторику рук, во время игр; 

*познакомить с убранством русской избы, вызвать интерес к новым 

предметам; 

Ход занятия: 

Дети сидят на стульчиках. Вдруг Клоун начинает плакать.  

Воспитатель с детьми спрашивают: 

- Что случилось, отчего ты плачешь Клоун?  

- Ребята, я плачу, оттого, что мне очень грустно! 

- Почему же ты загрустил? 

- Пока я нёс вам этот волшебный домик,  вспомнил, что когда был 

маленьким, жил в деревне.  Все дома в деревне были красивые - расписные, 

разноцветные! Я очень любил праздники, и больше всего Масленицу – тогда 

полгорода переодевались в яркие одежды, как у нас у клоунов, надевали 

парики, красили носы….., смеялись, шутили  и вдоволь кушали вкусные 

блины!!!!! Эх,  веселье было!!!!!!! А сейчас никто и не знает о таком 

празднике, не устраивают игры и пляски, не умеют веселиться, и что-то 

давно никто меня блинами не угощал!  Вот я и грущу-у-у  и пла-а-чу-у-у-

ууу!!  

 



Воспитатель: Клоун, а  давай мы с ребятами с тобой поиграем! 

Клоун:  Я буду очень рад! Только пусть всё будет по-настоящему! У вас есть 

клоунские костюмы?  

Дети: Нет!  

Клоун: Ой! Что же делать! Сейчас я посмотрю в своей корзинке, может,  что-

то придумаю для вас!!!!!!!   

 
(Клоун заглядывает в корзину, даёт девочкам платочки, мальчикам 

«бабочки»)  

Клоун: Ой, как здорово получилось! Вы как Матрёшки!!!!!! Объявляю 

Матрёшкину Масленицу!!!!!!!  

 



Воспитатель: Клоун, а расскажи нам, с чего начинается праздник?  

Примерный рассказ Клоуна по ходу действия: 

Понедельник – встреча Масленицы.  Люди делали куклу из соломы, старой 

одежды, лоскутков, да ниток и сажали её на сани, и катали по городу! Пели 

ей песни! Вот я тоже время даром не терял, уже куклу смастерил! У вас сани 

есть?  

 
Сажает куклу Масленицу в сани. 

Дети катают куклу на санях, при этом приговаривают:  

Вот приехала Масленица! С сыром, маслом и блином, 

И румяным пирогом! Здравствуй Масленица!!!! Наша гостья дорогая! 

 



Вторник — заигрыш. Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли 

с Масленицей и выпрашивали блины. В этот день начинались игры и потехи, 

а так же катания на лошадях!  

Игра  «Весёлые лошадки» 

 

 

Среда — лакомка. С этого дня по деревне катались на тройке с бубенцами. 

Родственники навещали друг друга семьями, ходили в гости с детьми, 



лакомились блинами и другими масленичными яствами. Пекли разноцветные 

блины: традиционные пшеничные, тёмные - из гречневой муки, оранжевые - 

с морковкой, тёмно-красные - со свеклой, зелёные с сушёной крапивой 

(укропом), жёлтые – с мёдом (с лимоном).  

Игра «Испечём блинчики» 

 

 



Четверг — широкий, разгуляй-четверток. В этот день было больше всего 

развлечений. 

Устраивали конские бега, спортивные состязания. Строили снежный городок 

и брали его боем. Катались на конях по деревне. Съезжали с гор на санях, 

лыжах. Ряженые веселили народ. Все угощались блинами. Гуляли с утра до 

вечера, плясали, водили хороводы, пели частушки. 

Игра в снежки 

 

 



 

Пятница — тещины вечерки. Семья шла на блины к бабушке. 

Ой, ребята, это был мой самый любимый день на Масленичной неделе! У 

моей бабушки был точно такой расписной домик! И я ходил к ней в гости на 

блины! Ребята, а вам интересно узнать, какой он внутри -  деревенский 

домик? 

Дети: да!  

- Тогда усаживайтесь удобнее, и всё сейчас увидите! Дом в деревне 

назывался избой! В нашем домике-избе живёт бабушка Матрёшка, которая 

сегодня тоже встречает гостей – своих внуков!  

 

Главной в русской избе была печка! От, жарко натопленной, печке в избе 

становилось тепло и уютно даже в самые сильные морозы.  Её называли 

«печкой-матушкой», «кормилицей» ведь она на самом деле кормила людей - 

в ней пекли хлеб, варили картошку, щи (борщ), кашу! Видите,  на печи стоит 

горшочек? В нём варится кашка! В центре избы стоял большой стол, и вокруг 

собиралась вся семья! Ставили большой самовар!  

- А какое главное угощение было на Масленицу? 

Дети: блины! 



- Правильно! Посмотрите, какие они получились румяные, золотистые, 

ароматные! Во время Масленицы блины ели с маслом!  

 

-А с чем ещё можно кушать блины, с какой начинкой? 

Дети: с творогом, со сгущёнкой, с вареньем, с мёдом, … 

 



(Пробуем красную икру с бочки, да «большой» деревянной ложкой) 

Воспитатель с детьми рассматривает убранство домика: стулья, лавку, 

полосатый половичок, занавески, обращает внимание на то, что каша на 

печки уже готова!  

Показывает на ухват, который стоит около печи, рассказывает для чего он и 

как им пользоваться. Ставит горшок с кашей на стол!  

 

 



Суббота — золовкины посиделки.  Шли в гости к тётям и дядям.  

Игра «Ручеёк»  

 

 

 

 



Воскресенье — прощенный день. В прощеное воскресенье ходили друг к 

другу мириться и просили прощения, если обидели раньше. Потом 

целовались и не вспоминали больше  об обидах. Но если даже не было ссор и 

обид, все равно говорили: "Прости меня". Даже когда встречали незнакомого 

человека, просили у него прощения. Так заканчивалась Масленица. 

 

Дети становятся в круг. По очереди, каждый  из детей выходит в центр 

круга и просит у ребят прощения, если когда-то чем-то обидел! Все дружно 

хором прощают! 

 



Клоун дарит детям бусы из бубликов  

 

Затем, угощает ребят блинчиками 

 



 

Все лакомятся блинами! Весёлый праздник подошёл к концу, но надолго 

остались положительные эмоции и хорошее настроение и у ребят и у 

взрослых!  
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